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entrées & sorties
utilisez un interrupteur
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LES ENTREES NUMERIQUES )

Comment la carte Arduino détecte I'existence
= d'un signalde 5V

Une entrée numérique est un voltmetre qui ne peut lire que deux valeurs, la valeur LOW
(~ GND, 0 V), et la valeur HIGH (~ 5 V).

La carte arduino UNO comporte 14 ports numeériques (appelés DIGITAL sur la carte),
numérotés de 0 a 13. Chacun de ces ports peut-étre déclaré comme étant une entrée dans
le programme du microcontréleur. Les ports 0 et 1 sont réservés a la communication
série, il ne faut pas les utiliser. Le port GND est la masse de la carte (0 V).

Quand un port numérique est déclaré comme entrée, I'état de ce port peut étre lu par la
carte Arduino (HIGH ou LOW), et cette valeur pourra étre utilisée dans le programme pour
déclencher telle ou telle action.

Pour déterminer I'état d'une entrée numérique (HIGH ou LOW), la carte mesure la valeur
de la tension appliquée a ce port. Les tensions inférieures a environ 3 V seront lues
comme LOW, les tensions supérieures seront lues comme HIGH.

Il faut éviter les tensions intermédiaires, qui risquent de donner un résultat aléatoire.

Une entrée numérique non connectée sera flottante (sans tension affectée), son état sera
indéterminé. La lecture de ce port peut donner n'importe quel résultat.

Une tension supérieure a 5,5 V peut détruire la carte Arduino.
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Z Exemple d’'utilisation <

Voici un montage simple pour lire I'état d'un interrupteur (ouvert ou fermé), ainsi que
deux schémas électriques équivalents : le port 7 est équivalent a un voltmetre, qui
ne peut mesurer que 0 volt, ou 5 volts.

port 5V @.&.‘
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R =10 kilohms
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Quand l'interrupteur est ouvert, le port 7 et la masse sont reliés et sont au méme potentiel
électrique car aucun courant ne circule : la carte mesure 0 V (LOW). Quand l'interrupteur
est fermé, le potentiel de I'entrée 7 monte a 5 V (HIGH), et un courant de 0,5 mA circule
entre le port 5V et le port GND, ce qui n’est pas un probleme.

La résistance assure que la tension mesurée par le port 7 soit bien celle du port GND
quand l'interrupteur est ouvert. Sans cette résistance (appelée pull-down), le port 7 serait
flottant et sa mesure indéterminée.

Attention : sile port 7 est déclaré par erreur comme une sortie au lieu d'une entrée dans le
programme, il y a un risque de court-circuit quand l'interrupteur est fermé.

Z programmation <

pinMode (7, INTPUT) ; // définit le port numérique 7 comme une entrée

// instruction a mettre dans le setup ()
buttonstate = digitalRead(7) ; // retourne 1’état de 1’entrée 7 (true ou false,

// 0 ou 1, HIGH ou LOW) et 1l’attribue a la variable buttonState
// (utilisée ici comme exemple) .
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